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Kossuth Ferencz.
A „Debreczen“ számára irta: S. E.
A magyar nemzet történelmének azt 

a korszakát éli, amire messze múltjában 
ritkán volt csak példa: amikor sorsának 
intézése saját kezébe került. Annál in­
kább kötelességünk, hogy jól meggon­
doljuk : hogy éljünk ezzel a hatalmunk­
kal ? Hosszú idő után végre részt ka­
pott az ország sorsának intézésében az 
a párt, amely joggal mondhatja el ma­
gáról : Én vagyok a nemzet maga ! En 
vagyok az a párt, amely a történelem 
nagy hagyományait klerodiumképpen 
őrzöm ; én vagyok az a párt, amelynek 
zászlajára a nemzet legbüszkébb álmai 
vannak aranyszállal hímezve. Az én ala­
pom a magyar nemzet dicsőséges múltja, 
én törekszem ezen az alapon a nemzeti 
jövő fényességei felé. Ez a párt, a füg­
getlenségi és 48-as párt jutott kormányra 
a szövetkezet ellenzék kötelékében. Igaz; 
egészen még át nem vehette a kormány- 
rudat. De ne tagadjuk, már ez is óriási 
eredmény volt a múltak üldöztetései, 
sanyaruságai után, hogy domináló he­
lyet kapott a kormányzásban. A válasz­
tók bizalma nagy többségre juttatta. A 
korona bizalma körülvette és körülveszi 
vezérét és pártjabeli minisztertársait is. 
Biztos kilátása volt, sőt van a pártnak 
arra hogy elvei hóditó utjokban feltart— 
hatatlanul haladnak előre és megvalósul 
Magyarországon az egy akol és egy 
pásztor álma : az egyetlen hatalmas 
magyar párt megalakulása. Nemzetünk

Temetnek.
A „Debreczen" számára irta: Nagy Ferenc.
Valakit siratnak, valakit temetnek.
Gyászos koporsóra bús könnyek peregnek. 
Elhallatszik hozzám búgó harang szava,
Mintha nékem szólna, hívna, hívogatna.

Ha itten halok meg nagyváros zajába,
Ha itten hervad el éltem rózsa fája,
Vigyetek el innen a mi kis falunkba,
Ott lesz csak szivemnek csöndes nyugalma.

Itt rám sem gondolva, megse siratnának.
Tán hírül se adnák az édes anyámnak 
Örökre pihenni kis falumba vágyom 
Ottan vessétek meg puha síri ágyom.

Jeltelen hant alatt nyúgoszom lenn mélyen. 
Elringat Nirvána altató ölében.
S a ki harmatot küld a hímes virágra,
Áraszt vigasztalást szülők bánatára.

Köszöntelek falunk bús temető kertje,
Hol megszűnik szivem bánata, gyötrelme, 
Takard be síromat húlló falevéllel,
El nem sirt dalaim őszi szél regéld el!

Felelős szerkesztő :
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

legszebb reményei fűződtek e párthoz, 
amikor életének legújabb korszakába 
lépett. És fűződnek hozzá hervadhatatla­
nul még ma is.

Mit várt e párttól a nemzet ?
Elsősorban rendületlen elvhü séget, 

semmi jogfeladást, semmi megalázkodást. 
Szakadatlan tevékenységet progra.nmja 
megvalósítása terén. De csüggedetlen 
kitartást akkor is, ha elveinket a körül­
mények folytán nem tudjuk legjobb aka­
ratunk mellett sem azonnal megvalósí­
tani. Lángoló hazaszeretetei, amely azon­
ban nem hebehurgyaságban, fejjel a fal­
nak menésben nyilvánul meg, de abban, 
hogy meggondoljuk minden lépésünket 
s ha nem léphetünk előre, inkább vá­
runk, de nem ugrunk a sötétbe. Hátra­
felé azonban nem megyünk soha, azon- 
ban lassan és biztosan törekszünk cél- 
jaink elérése felé. Hazafiságot, bölcse- 
séggel párosulva, amint az elvárható egy 
párttól, amelynek feladata immár nem 
az agitáció, nem a szó, hanem a ko­
moly cselekvés. A fejlődés nyugodt mun­
kájának, a nemzet jövőjének biztosítását 
várta a párttól, nem pedig kockáztatását, 
veszedelembe döntését.

Nehéz feladat, amely ezzel pár­
tunkra hárult. Óriási felelősség a törté­
nelem itélőszéke előtt: hogy bírunk ele­
get tenni e feladatnak ?

Szerencséje, ritka szerencséje a füg­
getlenségi és 48-as pártnak, hogy e 
rendkívüli nehéz helyzetében olyan ve­
zért adott nekünk a Gondviselés, ammö 
Kossuth Ferenc. Aki valóban csodásán
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egyesíti magában mindazon tulajdonsá­
gokat, amelyekre e nehéz helyzetben a 
pártnak, a nemzetnek a legégetőbb szük­
sége van. Kossuth Lajos fia örökölte 
édes apjának nemcsak lángoló hazasze­
retetét, de örökölte nem kis mértékben 
fényes tehetségeit is, amellyel nemze­
tünknek ama Hérosza az uj Magyaror­
szágot megteremtette. S Kossuth Lajos 
fia hazaszeretetével, tudásával pároáitja 
azt a higgadságot, körültekintést, amely 
•legjobban képesíti őt a jelen feladatai­
nak megoldására. Kijárta édes apjának 
és kijárta az életnek iskoláját. S ritka 
államférfim erényekkel tündökölve vette 
kezébe a pártnak és a nemzeti ügynek 
lobogóját. S a nemzet is felismerte 
Kossuth Ferenc-ben az igazi vezért és 
tüntető tántoríthatatlan bizalommal kör­
nyezi Kossuth Ferenc-et, amivel annal 
nagyobb erőt ad neki, nehéz, de gyö­
nyörű hivatásának betöltésére.

Nagyon természetes, hogy mikor a 
nemzet igy gondolkozik Kossuth Fe- 
renczről, akkor a párt sem gondolkoz­
hatni másképpen. Hiszen a párt: a nem­
zeti akarat kifejezése. Választók utasí­
tást nem adhatnak képviselőiknek, de a 
képviselők mégsem cselekedhetnek a vá­
lasztóik akarata ellenére. Mert hiszen a 
nemzet haragja sújtaná, elsöpörné azo­
kat, akik botorul szenvedelmeiktől félre­
vezetve, ellene szegülnének a nemzet 
érzületének, gondolkodásának. A párt 
minden egyes tagjának meg kell bíznia 
amint, hogy meg is bízik vezérében. Mert 
tisztán áll az egész párt előtt, hogy ez

Kenyérszegés.
— A Debreczen“ tárczája. —

Irta : Pogány Béla.
Teleirok egy egész árkust, fecsegek min­

denfélét el is köszönök tőled s kifelejtem a 
levelemből azt, ami egy kis izt adna az egész­
nek. Igaz valójában pedig arra gondoltain, hogy 
megnevettetlek egy kicsit téged is va ami jám­
bor pajkossággal, ami amellett némileg komoly is.

leaz a magunkfajta öreg urakhoz nem 
illi már, hogy kikapós menyecskékről pletykáz- 
zunk. Most azonban, hogy viszontláttam a he­
lyet, ahol harminc esztendő előtt ezer pajkos- 
ságot követtünk el együtt, nem tartom ezt nagy
véteknek, e^ik ^ embernek emlékezni. Körülöt­
tem az öregség fakó eseményei, vér nélkül 
való szolidsága; újak voltak hát a gondolatok 
Sselkedései amelyek erőt vettek rajtam, ami­
kor az Írnok szoba" előtt elkocogtam a rossz 
köves folyosón be az ebédlőbe, ahol poros 
esi mákban és idétlen lovagló-nadrágban egy üt 
fogyasztottuk valaha tiszteletreméltó mohósággal
a szép asszony főztét.

Mikor ráléptem az első félrecsuszott kő­
kockára, valami ökéntelen ijedtség vett^rajtam 
erőt: vájjon miért fog „Dömötör princi meg­
szidni. De megenyhült a lelkiismeretem, amikor 
eszembe jutott, hogy ott van a szép asszony, 
aki biztató mosolygással vigasztal;

— Hagyja beszélni a pedáns szamarat; 
így van jól, ahogy maga csinálja.

Hangosan pedig hízelegve kér:
— Kedves Pásztor ur, lesz szives majd

kenyeret osztani ...
És én veszem a kenyeret és osztok min­

denkinek. A szép asszonynak szegélyt, az írno­
koknak karajai, Dömötör princinek pedig gyür­
kéjét

Aztán jöttök be ti, többi írnokok. Nektek 
is kijut a princi zsörtölődéséből:

— Donáth ur, nem tűröm, hogy a cselé­
dekkel komázzék. Tessék megtanulni, ha kell, 
káromkodni is. Különbséget kell tenni a szalon 
és a szérű között.

— Szekeres urnák ajánlanám, ha egy kicsit 
utána nézne a tehén-etetésnek. Nagyon fogy a 
dara. Én nem tudok egy évben ezer forintot 
elszámolni darára.

A szép asszony pedig nem talál mentő 
szót. Hallgat s csak az én szememmel villanik 
össze az ő nagy — homéroszi jelzővel élve — 
ökörszeme. A pongyolája buján hullámzik s aki 
ránéz, megfeledkezik az öregedő, kissé göthös 
intéző szemrehányásáról.

Az én szemem ott legel a könnyű selyem 
sokat igérő ráncain, de azért biztosan szalad a 
kés a jóságáról hires fehér czipóban. Fél vár­
megye bolondul ezekért a cipókért s valahány­
szor vendég van a háznál, csak ezt dicsérik. 
Pörkölt csirke, cigánypecsenye, barátfüle s a 
szép asszony konyhájának ezer áldása hekuba
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a bizalom, kivált a jelen körülmények 
között a választóknak s az országnak 
akarata, de tovább megyünk: az ország 
érdeke is.

Az adó vita vége felé.

A képviselőház ülése.
(Fővárosi tudósítónktól.) Justh Gyula el­

nök pont tíz órakor nyitja meg az ülést. — 
Alig néhány képviselő van jelen.

Elnök szólásra hívja Pető Sándort, aki a 
jövedelmi adó címéhez iratkozott fel.

Szentkirályi Zoltán jegyző: Nincs itt.
Elnök: A vitát bezárja.
Alig mondja ezt ki az elnök, belép a te­

rembe Wekerle Sándor miniszterelnök és szó­
lam akar.

Elnök: A vitát már bezártam. — A mi­
niszterelnök urnák sem engedhetem meg a fel­
szólalást.

Wekerle Sándor miniszterelnök szó nél­
kül leül.

‘ Elnök elrendeli a szavazást. A Ház a ja­
vaslat címét változatlanul elfogadja.

Következik a részletes tárgyalás. Az első 
és második szakaszokat vita nélkül elfo-
^ A harmadik szakaszhoz feliratkozott Vá- 
zsonyi Vilmos, Pető Sándor és Kelemen
Sa'”U£MA- konstatálja, hogy a feliratkozottak 
közül senki sincs jelen.

Wekerle miniszterelnök ajánl módosítást, 
melyben a napszámból eredő családi jövedel­
meket kívánja a jövedelmi adó alól.

A Ház a szakaszt ily értelemben fo-
kud)aA 4-től 12-ig terjedő szakaszokat vita 
nélkül fogadják el. — A tizenkettedik sza­
kasznál , ,, , ,

Vázsonyi Vilmos módosítást ajanl, mely 
szerint a jövedelmi adó alapjából vonják ki az 
egyenes adó pótlékát.

Sándor Pál: Képtelenségnek tartja, hogy 
a már fizetett adók még a jövedelmi adó alá 
is oda vonassanak. Ilyet csak Wekerle tud be­
adni arany pilulában.

Horváth József: Éljen Wekerle Sándor.
Az egész Ház erre hosszasan éljenzi a

miniszterelnököt. t , n
Sándor Pál, Nagy Dezső, Eber Antal, Po­

lcnyi Géza felszólalása után Wekerle Sándor 
miniszterelnök : Válaszol az elhangzott ellenve­
tésekre. Mindenekelőtt kijelenti, hogy az aján­
lott módosítások közül Eber Antal elfogadja, 
mert az nem ellenkezik elvi álláspontjával. A

A jö- 
községi 
adóre- 
fogják 

a leg- 
tünetek

jövedelmi adóknál ma azért kíván radikálisabb 
eszközökkel eljárni, mert egészen a legutóbbi 
időkig milliókra menő jövedelem eltitkolások 
fordultak elő. A községi pótlékról szólva, so­
kan itt több több száz percentes pótlékról be­
széltek. Ez tévedés. A községi pótlék ma át­
lagban nem magasabb 35 százaléknál, 
vőben még csökkenteni kívánjuk a 
pótadókat. (Helyeslés.) A konteinplált 
form abszolút semmiféle képen sem 
befolyásolni az értékpapírok ázsióját, 
rosszabb esetben csak rövid átmeneti 
mutatkozhatnak. Az adómentes papíroknak jö­
vedelmi adó alávetése nem fog forgalmi vagy 
jogi következményekkel járni. Kéri a szakasz
elfogadását. , , ,L,

A Ház a szakaszt Eber Antal módosítását'
fogadja el.

Elnök tiz percre felfüggeszti a tanács­
kozást.

Szünet után. .
Mezőfi Vilmos a 13-ik szakasznál azt kí­

vánja, hogy a több gyermekes családok jöve­
delmi adóját szállítsák le.

Wekerle miniszterelnök felszólalása után 
a szakaszt változatlanul elfogadják.

A képviselőház a 19-ik szakaszig válto­
zatlanul elfogadta a javaslatot. A 19. szakasz­
nál Sándor Pál azt kifogásolta, hogy Justh 
rosszul teszi fel a kérdést. Justh Gyula a szó­
lót rendreutasitotta, mire a demokraták zajon- 
gani kezdtek Az elnök mindegyiket rendre­
utasitotta, mire a szakaszt elfogadták- Az ülés 
két órakor véget ért.

9 jog- és pénzügyi-bizottság ülése.
A közgyűlés előkészítése. — A lég- 
szeszgyár kibővítése. — Csatorná­
zási póthitel. — A debrecen—nagy­

váradi vasút.
Tegnap délután ülést tartott a város jog- 

és pénzügyi bizottsága, hogy megtárgyalja és 
javaslattal lássa el a márciusi közgyűlés elé 
kerülő tárgyakat. — A tárgysorozatban jelzett 
nagyfontosságu ügyek sok bizottsági tagot 
vonzottak a városháza kis tanácstermébe, ahol 
az ülés lefolyt.

Egynegyed négy órakor nyitotta meg az 
ülést Kovács József polgármester, ki a beteg 
Vecsey Imre főjegyző helyett elnökölt. Jelen 
voltak az ülésen dr. Vargha Elemér előadó ta­
nácsnok, dr. Magoss György főügyész, Aczél 
Géza főmérnök, Debreceni Jenő gázgyár igaz­
gató, Roncsik Lajos főszámvevö, Kom lóssy
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Arthur Kernhoffer József, Löfkovics Márton, 
Poroszlay László, ifj. Schwarc Vilmos, dr. Tü­
dős János, dr. Fejér Ferenc, Csanak József, 
dr. Bacsó Dezső, dr. Freuad Jenő, Márk 
Endre, Kardos László, Rickl Antal, dr. Révi 
Nándor és Kaszanyitzky Andor bizottsági ta­
gok. Jegyző dr. Tóth Emil.

A gázgyár kibővítése.
Az első tárgy, melyet javaslattal láttak 

el, a légszeszgyár kibővítésének ügye volt. A 
légszeszgyár ugyanis nem felel meg azoknak a 
követelményeknek, melyeket tőle a fogyasztó 
közönség érdeke megkíván. — Minthogy a fo­
gyasztás óriási, a gyár a termelést: csak óriási 
áldozatok árán tudja eszközölni, mert szűk 
volta miatt nagyobb fogyasztásra berendezve 
m'ncsen. Ezen az állapoton akart segítem a ta­
nács, midőn a kibővítésre vonatkozó tervek 
és javaslat elkészítésére hívta fcT az igaz­
gatót.

Debreceni Jenő gázgyári igazgató el is 
készítette a kibővítésre vonatkozó terveket, 
azokat a világítási bizottság elfogadta s a 
tanács elé terjesztette. A tanács a terveket 
előbb felülvizsgáltatta Bernauer Izidorral a 
budapesti légszeszgyárak igazgatójával s úgy 
terjesztette a bizottság elé. Az előadó tanács­
nok nagyjában ismertette a terveket s elfoga­
dásra ajánlotta a bizottságnak. Utána Debre- 
czeni Jenő a gázgyár igazgatója ismertette 
részletesen a terveket. Az építkezések és a 
kibővítési munkák összesen 490 ezer koronába 
kerülnek, melyet a gázgyár jövedelméből fog­
nak fedezni. Az építkezést még az idén meg­
kezdik s az építési munkákra árlejtést hirdet­
nek. Kibővítik a gázgyárat még ebben az év­
ben két uj léghűtővel, egy vizcsöves hűtővel 
és egy vizgázkészülékkel. Ezen intézkedésekkel 
segítenek a helyzeten addig, amig a részletes 
és gyökeres kibővítéshez jövőre hozzá nem 
fognak.

Az igazgató ezután részletesen ismertette 
Bernauer Izidor által elsősorban felépíteni 
ajánlott vizgázkészüléket, melynek fennállása 
biztosítani fogja a további építkezéseknél a 
zavartalan átmenetet. Ezen vizgázkészüléket 
minden valószínűség szerint a budapesti Schlick- 
gyár fogja készíteni a berlini Pinsch céggel 
egyesülve, miután kizárólagosan magyar gyá­
rak ennek bere dezését eszközölni nem tudják.

ehez. Csudájára járnak ennek a cipónak s ne­
kem jutott a dicsőség másfél esztendeig ennek 
a pompás kenyérnek hófehér, vértelen húsából 
a ragyogó, hajós acélpengével kívánatos szele­
teket vágni. Harminc év előtt volt, most is bor­
zongat a gyönyörűség tőle.

Hogy irigyeltétek ti, hogy rimánkodtatok 
érte, ha^ ti is oszthatnátok egyszer. Hiszen 
mindnyájatoknak meg lehetett a reménysége, 
hogy hozzájuttok. Majd ha engem valahova 
máshova visznek. Csak úgy reménykedtetek 
ezután, mint amikor még a nagycsontu, borot­
vált szájú, Sóvári Bálint szegte meg naponta a 
hófehér cipót.

A Bálint általában jó szívvel volt irántunk, 
bár később gyanúm támadt, hogy csak tetteti 
ezt. Azon a kritikus éjszakán történt ez, amikor 
a princi valahol sógorlátogatáson járt Honiban. 
Együtt vacsoráztunk mind a négyen az asszony­
nyal. Elmaradt a sok jóindulatú figyelmeztetés 
és csak az asszony volt kedves, vig, szinte 
szilaj kedvű. Kacagott, majd fölvette a házat. 
Bort adott az asztalra és ivott velünk.

Egy pillanatig az arezomba ért a haja 
szála, a fülemig pirultam és égtem egész tes­
temben.

Éjfélkor aludni küldött bennünkat. Dehogy 
tudtunk. A kis Szekeres szerelmes nótákat éne­
kelt, te pedig a saját verseidet olvastad föl. Én 
csak sóhajtottam, de a borotvált Bálint durván 
támadt reánk.

Szamarak vagytok, fiuk valamennyien.

Szerelmesek vagytok a szép asszonyba, Dömü- 
törnébe.

Magunknak sem igen mertük ezt meg­
mondani, annál inkább durvaság volt azt igy 
pőrén a szemünkre dobni. Aztán folytatta:

— De mégis igazatok van. Szép asszony. 
Sokat óbégattam, sóhajtoztam én is utána. Iga­
zatok van. Nem tud úgy ölelni senki a vilá­
gon ...

Nem folytathatta tovább. A kis Szekeres 
nekiugrutt és folytogatni kezdte:

— Mit mondtál ? Honnan tudod ? Gaz­
ember !

Bálint csöndes, nyugodt hangon felelt s 
leszedte a torkáról a kis fiú ujjait:

— Csiba, te kölyök. Ne kapálázzál. Hi­
szen én jót akarok nektek. Ki akarom nyitni a 
szemeteket. Ti vakok vagytok és ha én elme­
gyek, — aminthogy összesen egy hetem van 
hátra, — ti nem tudjátok meg a titkot, amit 
kihasználni a magatok érdeke. Ti nem tudjátok, 
ostoba, szerelmes vakságtokban nem vettétek 
észre azt, hogy aki a kenyeret szegi minden 
nap kétszer, az a szép asszony kitüntetettje. 
Ha neked, az én távozásom után, azt fogja 
mondani a szép asszony, hogy ezentúl Pásztor 
ur lesz szives a kenyeret szegni, az egyszers­
mind azt is jelenti, hogy "jogod van a szép 
asszony csókjához, gömbölyű karja öleléséhez. 
Oh, gyerekek, hogy ti ilyen ostobák vagytok. 
Ti itt sóhajtoztatok és nem tudtátok, hogy az­
alatt háromszor is változott az, a ki nektek a

kenyeret osztja, s aki a szép asszony csókjait 
kapja. Nevetett, a fejét csóválta s mondogatta:

— Gyerekek gyerekek, hogy ti ilyen sza­
marak voltatok.

— Nem hiszünk neked, hazudsz ! — sü­
völtött a kis Szekeres. — Bizonyítsd be !

— Nos hát nézzétek, — mondta és ki­
mutatott az ablakon — ott a lugas alatt, látjá­
tok azt a világos foltot. A szép asszony abla­
kából odavetődik a fény. Én most kimegyek. 
Vegyétek elő az órátokat. Öt perc alatt el fog 
tűnni a világos folt. En mondom, s ha ez meg­
történik, hinnetek kell, amit mondtam.

Kiment. Végig kopogott a folyosón, nu 
pedig lestük elfojtott lélegzettel a világos ablak 
árnyékát. Két perc sem telt bele, sötét, siral­
masan sötét lett a folt. A kis Szekeres belebujt 
a párnájába és szepegett, mi pedig káromkodni 
szerettünk volna, de hallgattunk. És hallgat­
tunk még akkor is, bár ébren voltunk, amikor 
késő halnalban Bálint suttyomban beszökött 
az ajtón.

Egy hét múlva aztán elment s masnap a 
szép asszony kedveskedve a karomra tette a 
kicsike, karikagyürüs kezét, s amint Bálint 
megjósolta, azt mondta :

— Kedves Pásztor ur, ezentúl majd ön 
lesz szives a kenyeret megszegni.

A göthös Dömötör princi köhécselt egyet 
és nyugodtan kanalazta tovább az aranysárga 
levest, ti pedig irigykedve bámultatok rám. A 
kis Szekeres mélyen, szerelmesen sóhajtott.

SÍ®» M..
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Miután a tervekről az igazgató részlete­
sen referált, felolvasták Bernauer Izidor véle­
ményét, mely a terveket jóváhagyta.

Márk Endre és dr. Tüdős János hozzá­
szólásai után a bizottság elhatározta, hogy a 
tervek jóváhagyását javasolni fogja a köz­
gyűlésnek.

Csatornázási póthitel.
Rátértek ezután azon tanácsi előterjesztés 

tárgyalására, mely az általános csatornahálózat 
kiépítésére 5—600 ezer korona póthitel enge­
délyezését kéri.

A közgyűlés a múlt évben megbízta a 
tanácsot, hogy a csatornázási munkálatokra 
versenytárgyalást hirdessen. Egyszersmind meg­
szavazott egy millió 400 ezer koronát a mun­
kálatokra. A versenytárgyalás eredménye az 
lett, hogy a tanács a Fried és Adorján céggel 
javasolja a szerződést megkötni. Minthogy 
azonban a költségek a munkabérek és anyag­
árak emelkedése miatt a legolcsóbb ajánlat 
szerint is 5—600 ezer koronával nagyobbak, 
javasolja az előadó, hogy a közgyűlés 600 ezer 
korona póthitelt szavazzon meg a nagykölcsön 
terhére.

Több bizottsági tag kérdést intézett a 
főszámvevőhöz, hogy van-e fedezet ezen pót- 
hitelre.

Roncsik Lajos kijelentette, hogy a nagy­
kölcsön 17 millió koronája le van kötve más 
célra. Ennek a hatszázezer koronának a meg­
szerzésére két ut van. Vagy uj kölcsönt kell 
felvennie, vagy a nagykölcsön valamelyik más 
tételére felvett összegből kell átutalni a csator­
názásra 5—600 ezer koronát. így például az 
uj városháza felépítésére felvettek a nagyköl- 
csönből 500 ezer koronát. Ezen összeget át 
lehetne utalni.

Zádor Lajos megszavazza a póthitelt a 
nagykölcsön terhére, mert a kérdést halogatni 
nem lehet.

Dr. Révi Nándor indítványozza, hogy a 
nagykölcsönből valamely más alapból vonják 
el a pénzt, de egyszersmind utasítsák a taná­
csot, hogy az elvont alapok pótlásáról gondos­
kodjék.

Komlóssy Arthur: El kell adni az ingat­
lanokat s mindjárt lesz fedezet.

Dr. Tüdős János: A nagy kölcsönből 
kell fedezni a póthitelt, mert hiszen a csator-

Minden eszembe jutott most, amikor tiz 
év után végigmentem a rosszköves folyosón 
Dömötör princi nagyon megöregedett és még 
göthösebb lett. Az asszony is elterült, de a 
haján meglátszik, hogy erősen festi. Sokat be­
szél és nagyon kordában tartja az urakat.

— Bizony, a maguk princije, — mondta 
nekem — szegény már nem tud a gazdaság 
után járni. Minden az én gondom. Még éppen­
séggel nem volna ez baj, ha legalább ilyen 
derék, kötelességtudó írnokaink volnának, mint 
maguk voltak, kedves Pásztor ui. De a mai 
fiatalság . . .

És nagyot sóhajtott. Mind a ketten elgon­
dolkoztunk . . .

A levest hozták. Az igazi, régi, arany­
sárga, gőzölgő levest. Jöttek az Írnokok. Kö­
szöntek és leültek. Leves után egy nyurga, 
hirtelenszőke fiatalember fölkelt és ment a po­
hárszék felé. Buta, unalmas kötelességtudással 
nyúlt a cipó felé, megvágta és egykedvűen 
osztotta szét a gyönyörű, hófehér kenyérszele­
teket. A többieket mintha egy kicsit fölvilla­
nyozta volna ez az eset. Komikusnak találták a 
dolgot és mosolyogtak rajta. Az egyik tacskó 
oldalba is lökte a másikat.

Az öreg azonban most is csak úgy kana­
lazta az aranysárga levest, mint annakidején.

A mi pajkosság pedig a dologban van, 
az, hogy Dömötöréknél a kenyérszegésnek most 
is szimbolikus jelentősége van. Most, tiz esz­
tendő után.

DEBRECZEN

názás ügye áll most a küszöbön s a nagy köl­
csön felvételénél elsősorban a csatornahálózat 
költségeinek fedezésére gondoltak s elsősorban 
a csatorna hálózatot és a vízvezetéket kell eb­
ből a pénzből elkészíteni. Ki kell mondani 
azonban a közgyűlésnek azt, hogy határozata 
nem bir megsemmisítő hatállyal azon közgyű­
lési határozatokra, amelyek a nagykölcsönből 
más alapokat létesítettek. Ezen alapoktól most 
a csatornázás megfosztja a fedezetet, de ha 
azon intézményeknek, melyeket az alapok céloz­
nak, létesítése napirendre kerül, a fedezetről 
gondoskodni kell.

Hosszabb vita után a bizottság az elő­
adói javaslatot elfogadta s jóváhagyólag ter­
jeszti a közgyűlés elé a csatornahálózat költ­
ségeire való póthitelnyujtást.

A debreczen—nagyváradi vasút.
Következett a debreczen—nagyváradi 

vasút ügyének tárgyalása az erre a célra a 
közgyűlés által kiküldött ad hoc bizottság ja­
vaslata alapján. A debreczen—nagyváradi vasút 
ügyét újabban az engedményesek: Gerster és 
Török kérelmére vette újból tárgyalás alá a 
tanács.

Dr. Vargha Elemér tanácsnok terjesztette 
elő az ad hoc bizottság javaslatát, mely a kö­
vetkező pontokból áll:

Dcbreczennek Nagyváraddal való vasúti 
összekapcsolása a városnak elsőrendű érdeke.

A vasútvonal iránya vagy Hosszupáiyin, 
vagy Derecskén keresztül menne ; ha Hosz- 
szupályin keresztül vezetik a vonalat, úgy 
160 ezer koronával járuljon hozzá a város, 
ha Derecskén keresztül, úgy 80 ezer koro­
nával.

A vasút igazgatósága Debreczenben le­
gyen.

A két útirány között a derecskéi ajánla­
tosabb annál is inkább, mert ez már De­
recskéig ki van épitve, kevesebb hozzájáru­
lást kíván s a másik útvonal részére a mi­
niszter nem adná meg azon kedvezményeket, 
melyeket emez élvezni fog.

Az előadó kérte az ad hoc bizottság ja­
vaslatának elfogadását, de aggodalmát fejezte 
ki afelett, hogy a megnyitandó útvonal Bihar- 
megye nagy részét természetszerűleg Nagy­
várad felé concentrálná.

A jog- és pénzügyi bizottságban élénk 
vita keletkezett a tárgy körül.

Zádor Lajos a derecske! irány mellett 
van, mert a közelebbi utat kell keresni a ten­
ger felé Budapest kikerülésével.

Freund Jenő dr a hosszupályi-i irányt 
pártolja, mert ez Debrecenre nézve előnyösebb. 
Sokkal több községet csatol hozzánk, mint a 
másik irány.

Aczél Géza is ezen irány mellett volt ré­
gebben, de belátta, hogy ennek az útnak ki­
építése lehetetlen, mert annyi pénzt a város 
nem áldozhat s a minisztertől segítséget nem 
várhatunk. Ellenkezőleg áll az eset a másik 
iránynál, amelynek egyrésze már ki is van 
épitve.

A bizottsági tagok két részre oszlottak az 
útirányok szerint. Az elnök már-már szava­
zásra tette fel a kérdést, amikor Révi Nándor 
azon indítványt tette, hogy direkt személyszál­
lító vonatokat is járasson a részvénytársaság, 
mert csak ez biztosítja a gyors közlekedést. — 
Ezen kikötéssel élénken foglalkoztak Aczél 
Géza, dr. Fejér Ferenc, Komlóssy Arthur és 
Poroszlay László bizottsági tagok s végül 
szavazás utján döntötték el, hogy dr. Révi in­
dítványát elvetik.

Ezután a bizottság szótöbbséggel elfo­
gadta az ad hoc bizottság javaslatát, melynek 
értelmében javasolni fogják a közgyűlésnek, 
hogy a derecske! útirányt válassza s erre 
nyolcvanezer korona hozzájárulást szavaz­
zon meg.

Az élénk ülést ezzel az elnök bezárta 
azzal, hogy a legközelebbi ülést szombat dél­
után három órára tűzte ki, amikor is a helyi 
vasútnak villamos vasuttá való átalakításáról 
tárgyalnak.

IMau-Qohnányi-iianprseaj.
A Zenekedvelők Körének hatodik 

hangversenye.

Március 19-én a Bikában lesz.
Az eddigi fényes sikerű hangversenyek 

méltó betetőzése és koronája lesz az a hang­
verseny, melyet a Zenekedvelők Köre március 
19-ikér, rendez a Bika szálló dísztermében. 
Két világhírű művész, Marteau Henrik és 
Dohnányi Ernő fognak fellépni, amihez fog­
ható nagyszabású dolog még az idei szezon­
ban sem volt.

Marteau Henrik a hegedű suverén feje­
delme. Jelenleg a berlini mesterképző akadémia 
vezetője. Világszerte elismert nagyságára mi sem 
jellemzőbb, mint az, hogy mikor két év előtt Joac­
him, a hegedtikirály meghalt, a németek, félretéve 
minden nemzeti sovinizmust, állását egy francia 
emberrel, Marteauval töltötték be, aki most 
Joachim utóda a berlini mesterképző akadé­
mián. Berlini elfoglaltsága miatt évente csak 
pár hetet tölt hangverseny-köruton és fellépése 
mindenütt szenzációszámba megy és az igazi 
művészet ünnepét jelenti. Bécsben két hét alatt 
most 3 hangversenyt ad, melyekre a jegyeket 
már mind elkapkodták.

Ami Marteau a hegedű terén, ugyanaz 
Dohnányi a zongora birodalmában, nekünk 
pedig egyúttal nemzeti büszkeségünk, amennyi­
ben a világhírű művész genialitását a németek 
azzal honorálták, hogy magyar létére ugyan­
csak a berlini mesterképző iskola élére állí­
tották, ahol most Marteauval együtt a zenei 
élet legfőbb tényezői. Ő különben már Debre­
czenben ismeretes. Az ő tanítványa volt Ste­
fániái Imre, aki ebben a szezonban épen a 
Zenekedvelők Körének estélyén oly emlékezetes 
sikert aratott

Érthető érdeklődéssel néz tehát a közön­
ség ezen két világhírű művész fellépése elé. 
Műsoruk remek. Többek között Beethoven vi­
lághírű Kreutzer-sonátáját is eljátszák.

Jegyeket Hegedűs és Sándor cégnél lehet 
előjegyezni. Tagok belépődíjat nem fizetnek.

SZÍ AZ.
Műsor:

Szerdán: Nagymama, Operette. „B“ 
bérlet.

Csütörtökön : Hamlet, tragédia. Mándoki 
Béla 50 éves jubileuma. Bérletszünet.

Pénteken: Erdészlány, Operette. Újdon­
ság. „C“ bérlet.

Szombaton: Erdészlány, Operette. „A“ 
bérlet.

Vasárnap délután: Csizmadia mint kisér­
tet. Bérletszünet.

* Tanítónő. Bródy Sándor nagysikerű 
színmüvének tegnapi reprize pótszékes zsúfolt 
ház előtt folyt le, jeléül annak, hogy a debre- 
czeni közönség helyesen értékel darabot és 
előadást egyaránt. Már pedig a Tanítónő ta­
valyi szezon egyik legjobb előadása volt. 
Hahnel Aranka tanítónője most még csak éret­
tebb lett érzéseinek interpretálásában mélyre­
hatóbb, jellemzéseiben tökéletesebb, külsőségei­
ben tisztultabb. Ternyei Lajos alakítása isme­
retes, valamint a Bérezi Ernő pompás tudós 
preceptora is. A szereplők mindenike sok-sok 
tapsot kapott, Hahnel Aranka nyilt színen is.

ki
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Hetven cseh tiszt
felkoncolása.

A szerb sajtó rágalmai.
— Távirati tudósítás. —-

A szerb sajtó mindent cíkövet
Szerbiában., a népei 
A monarchiáról mindenteie va 
gokat terjesztenek, arae^k kozott^^ 
kolosszalisabb az, ameijei b 
terjeszt egy néhány hábo.us párt, szerb
SSS aahorv!tn'némegtyés ma- 
war tisztek között valóságos ütközet 
fejlődött ki, amelyen 70 cseh tisztet

felk°En°nek<a hírnek a valótlansága első 
nillanatra szembeötlő, de még jobban 
kitűnik abból a kommentárból, amelyet 
ehhez a híreszteléshez fűznek.

Az ilyen esetekből látszik, — mond­
ják a belgrádi lapok — hogy Ausztria- 
Magyarország között egyáltalán nincs 
összetartás és a monarchia nepe ahany 
annyifelé hűl, ha tüzes csóvát dobunk 
közéiük. — Így a szerb lapok. Csak az 
a baj, hogy újságcikkekkel nem lehet 
háborút kezdeni. ________________

Mi Ida halála.

"wpriilt Az akkori drámai enseblé oszlopos tagja 
5, Pét Imrével, R6,saheg,i Kálmánnál, 
v Molnár Rfcív.l, T,polcra, Dezadvel, T,-

5Zay S—agy Sikere vol, 
cikk c. drámájában mint Corá-nak. Ez v 
a debüttirozása a debreczem szmpadon. A 
harmadik felvonás után 14-szer hívtak lan i . 
elé a tanulóifjúság a foyer-ben megvárta elő­
adás után a művésznőt s megéljenezte.

Egymásután játszotta azután kiválóbb 
szerepeit : Fromon és Liesler-ben (Sídoma) 
Elektrában (Elektra,) Fedorá-bw (a cirJszereP’>
A szigetvári vértanuk-ban (Anna,) A felhő 
Klári-ban (Viola Éva,) Thuran Anna-ban 
(Széchy Mária,) Francillon-bm a (címszerep,) 
az Aranyember-ben (Athália.) a Kamelias hölgy­
ben (Gathier Margit), Idegen no-ben (címsze­
rep,) Fcrnand-ban, stb. ...

Tiszay Dezső társulatával távozott s idő­
közben Makó Lajos szerződtette ismét, aki a 
legnagyobb szalónkómika-nak tartotta. Hat
Inas sikere volt ekkor a Vénleányok-ban de 
betegsége meggátolta fejlődésében. Züahy 
Gyula működése alatt már nagyon sokat be-

ben és különösen a Nők az alkotmányban.
Hosszú betegeskedés után tegnap meg­

váltotta szenvedéseitől a halál, a mely egyben, 
egy kiváló művészi erőtől fosztotta meg a 
vidéki színművészetek

Sz. Z.

Egy művészpálya vége.
Aidái Ida — bár sorsa a vidéki szin- 

,adókhoz kötötte - egyike volt a legkiválóbb 
nagyar művésznőknek. Régi szerepköre az 
ivénél imponálóbb, szerencsésebb alakot kívánt 
,olna meg s mint drámai hősnő ezért nem 
került az ország legelső színpadára, dacara, 
hogy művészi egyéniségét, gyönyörű orgánu­
mát a leghivatottabb színikritikusok a Prielle 
Kornéliáéhoz hasonlították s benne látták volna 
a nagy művésznő egyik legméltobb utódját.

Szerepkört változtatva, a legjobb utón 
haladt, hogy az ország legelső müintezetcnek, 
a Nemzeti Színháznak legyen tagja. De ekkor 
súlyos betegség támadta meg s szép pálya­
futása véget ért, mielőtt méltó módon érvénye­
sülhetett volna Ardai Ida kiváló művészete.

Sorsa igazi müvészsors volt. Elhagyatot­
tan dicsőség nélkül halt meg. Hogy nélkülö­
zésekben nem volt nagyon könyörtelen hozza 
a végzet, az szerető, gondoskodó fivérének, 
Arday Árpádnak és a debreczeni közönségnek 
köszönhető, mely a sajtó Htján megtalálta a 
módot a művésznő gyöngéd módon való gya-
molitásához. , .

A magyar színművészet méltán gyászol­
hatja Ardai Idát, aki édes anyjának volt tanít­
ványa, kit itt hántolták el városunkban s ki a 
nemzeti színháznak volt kedvelt művésznője : 
Arday Jánosné.

Az vezette be a színpadra, az tamta a 
fogékony költői lelkű leánykát s tanítása, nem
veszett kárba. ,

Arday Ida múltja olyan, mint a számot­
tevő kartársnői mindegyikéé.

Miskolczon lépett fel először, mint 13 
évés gyermek a „Két árvábban. Károlyi Lajos, 
az akkori ottani színigazgató felfedezvén a 
gyermekben a tehetséget, rövid időn szerződ­
tette, mint kardalnoknöt.

Így emelkedett fokról-fokra, diadalokat 
aratván Aradon, Szegeden, Nagyváradon s ál­
talában az ország nagyobb városaiban.

Debreczenbe a Tiszay Dezső társulatával

Arday Ida haláláról pályatársai a követ-
kcz6 gyárS“Sinf“,«Íulat szomorodott 

C7ívvel jelenti, hogy Arday Ida folyo évi 
március hó 8 án este U órakor e'huny 
A kedves halott földi részei folyó hó 1U en 
d. u.Tórakor fognak a ref. egyház szertar­
tása szerint, Kigyó-utca 38. sz 
ima majd a debreczeni színház elocsarno 
kánál tartandó gyászbeszéd utan a Kos®uth- 
utcaí temetőben végső nyugalomra helyez 
tetni. Kebreczen, 1909 március 9. Beke po 
vaira1 A debreczeni színtársulat

A színtársulat koszorút helyez a ko­
porsóra s a karszemélyzet es színházi zenekar
gyaSZAalszinházd előtti szertartásnál a pályatár­
sak nevében Ternyey Lajos mond búcsúz 
tatót. ____ _—

Március 15.
Ünnepélyek, mulatságok.

Március 15-ét, a magyar szabadság szü­
letésnapját hazafias kegyelettel fogja megünne­
pelni Debrecen közönsége.

Az ezirányban megindult mozgalmakról 
újabban a következő híradásokat vesszük:

*
A , Vasutas Otthon“ legközelebbi, már­

cius 13-i’ki (szombati) estélyét a március 15-iki 
nagy eszméknek fogja szentelni. Ez ókból, a 
máris megnyilvánuló óriási érdeklődésre való 
tekintettel az estély színhelye nem mint eddig: 
az Otthon saját helyiségei, hanem az állomás 
1—11. osztályú étterme leend. — Az estélyre a 
nagyközönségnek minden intelligens tagja szí­
veskedjék magát meghívottnak tekintem, mert 
a rendezőség kijelentése szerint külön meghí­
vók nem fognak kibocsájtatni. A belépti díj 
személyenként 1 korona, de akár hány sze­
mélyből álló család részére 3 koronás családi 
jegyek váltandók este a pénztárnál. Az estély­
nek végleges és gazdag műsorát legközelebbi 

l számunk hozza, de már előre is jelezhetjük, 
hogy ezen ünnepélynek műsora méltó lesz a 
Vasutas Otthon eddigi színvonalához és ahhoz 
a szép eszméhez, melyet a derék vasutasok 
ezúttal szolgálni kívánnak.

A Debreczcn—homokkerti ref olvasó-egy- 
i,.t március hó 14-én, azaz vasárnap a homok­
kerti óvoda helyiségeiben saját könyvtara ja­
vára az 1848. március 15-iki evfordu ó alkal­
mául szavalattal, énekkel, felolvasással egybe­
kötött hazafias ünnepélyt es 
rendez. Műsor: 1. Hymnusz. 1Énekli .az ün­
neplő közönség. 2. Megnyitó beszéd Tartjai
dr. Kovács József ügyvéd. 3. ]ff'lTT'Dalok 
valia ■ Böszörményi Imre egyleti tag. 4. Dalok.
Énekli: Törös Károly ev. ref. ta"l.^jdieg^ 
főieiwző Harmoniumon kíséri . Alföldi Béla 
zenetanár 5. Hazafias szavalat. Partja : Sáto­
rok EmSke. 6. Az 1848. március 15-iki vív­
mányok méltatása. Irta és 'fJvasf :kliKi)V 
Gyula egyleti pénztarnok. Szózat. Énekli.
ünneplő közönség. #

A debreczeni ref. tanítóképző intézet ifjú­
sága által rendezendő március 15-iki unnepe- 
ívfe a jegyek előre válthatók Csathy Ferencz 
zenemű- és könyvkereskedéseben. ____

Oroszország tervez
Európa végez.

Töroliopsság vbIüé van.
Oroszország ugratja Szerbiát.

— Távirati tudósítás. —
Belgrád, március 9. A Voss. Ztg. 

azt írja,"hogy Oroszország újabb sakk- 
huzást tervez a monarchia ellen a Bal 
kánon, amire Bulgáriát használja fel. 
Bulgária, mely mióta kikiáltotta függet­
lenségét, Ausztria-Magyarországtól _ min­
dent elért, amit csak elérhetett, mar reg 
megint elfordult Ausztria-Magyarorszag- 
tól és egyelőre, ameddig onnan előnyö­
ket várhat, ismét Pétervárnak engedel­
meskedik. Onnan arra ösztökélik Bulgá­
riát hogy Szerbiával lépjen megegye­
zésre, hogy mit kap ezért Bulgária, azt 
egyelőre nem tudják és csak akkor fog 
kiderülni, amikor a Bulgária áltál fize­
tendő pénzbeli kárpótlásra vonatkozó 
orosz-török egyezséget megkötik. Azo­
kon a pénzbeli előnyökön kívül, melyek 
Bulgáriát ennél az egyezségnél kecseg- 
tetik, Izvolszki Péter királynak legutóbbi 
nétervári tartózkodása alkalmával _ való­
színűleg értékes politikai Ígéretet is tett. 
Oroszország ugyanis minden áldozatra 
kész azért, hogy Bulgáriát Szerbiával, 
Ausztria-Magyarország ellen irányuló 
éllel egyesítse.

London, március 9. A „Daily Ttieg1"- 
pétervári levelezője egy duma képviselő köz­
lései alapján leírja azt az értekezlet, amelyet 
vasárnap délután a téli palotában Isvolszki a 
duma pártvezéreivel tartott. Izvolszki részlete­
sen ismertette a közte és Aehrenthal báró közt 
folyó diplomáciai párbaj eseményeit és meg­
győzte hallgatóságát arról, hogy a dumához 
most csak az lehet méltó eljárás, ha az orosz 
politika vélt hibái előtt mindakét szemét be­
hunyja és a külpolitikai vitát kerüli. Jobb, ha 
most a dumában ezekről a dolgokról mentu
kevesebbet beszélnek.

Izvolszki végül megígérte, hogy körül­
belül két hét múlva a dumát a Szerbia érde­
kében folytatott diplomáciai tárgyalásokról es 
azokról az ellentétekről, melyek a hatalmak 
közt felmerültek, részletesen tájékoztatni fogja.

London, március 9. A Times jelenti Kon­
stantinápolyból : Ama beszélgetés során, me­
lyet Nenadovics konstantinápolyi szerb kövei 
tegnap a nagyvezérrel folytatott, az utóbbi e 
említette, hogy az osztrák-magyar nagykövet
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erélyesen tiltakozott a szóbanlevő hadiszernek 
török területen való átszállítása ellen. A Sza- 
lonikiben már útban levő készleteket illetőleg 
nem fognak nehézségeket támasztani, de a to­
vábbi küldeményeket már nem fogják ilyen 
kedvezményben részesíthetni. Ami a dinamitot 
illeti, az angol és francia bányatársaságok 
szükségletét rendeltetési helyükre fogják szál­
lítani. Végleges válaszát a nagyvezér szerdára 
ígérte.

Belgrad, március 9. Szergejev orosz 
követ arról biztosította György trónörö­
köst, hogy Oroszország be fogja váltani 
azokat az ígéreteket, amelyeket Miklós 
cár tett. A Szerbia melletti akció élére 
áll Oroszország és ha kell fegyverhez 
is nyúl.

Becs, márc. 9. A Neue Freie Presse 
megbízható forrásból azt a hirt közli, 
hogy Szerbia érdekeit Oroszországra és 
a hatalmakra fogja bízni, a monarchiá­
val közvetlen tárgyalni nem fog.

Berlin, március 0. Itteni diplomá­
ciai körökben meg vannak győződve ar­
ról, hogy Szerbiát Oroszország titokban 
támogatja és a két állam Európával csú­
fos játékot üz.

Belgrád, március 9. Péter szerb ki­
rály az összes katonaszökevényeknek meg­
kegyelmezett.

Budapest, március 9. Oroszország 
folytatja kétszínű politikáját. Izvolszky 
orosz külügyminiszter — pétervári távi­
rat szerint — ma megint békés nyilat­
kozatot tett. Azt mondta, hogy Oroszor­
szág nem tér le a béke útjáról. ______

Menyegző helyett temetés.
Maier Pálma halála.

A menyasszony tragédiája.
(Saját tudósitónktól.) Napsugaras tavasz 

elején, verőfényes enyhe napok kezdetén a ri­
deg, kérlelhetetlen végzet két fiatal, egymást 
szerető, a boldogság Édenjét járó szivet fa­
gyasztott meg. Az egyiket örökre, a másikat 
hosszu-hosszu időre. Megdöbbentő, lélekizgató 
tragédia az, amelyet tegnap alkotott a sors, 
összetörve, szétszakítva a legszentebb érzéknek 
gyöngyszemeivel összekapcsolt két szivet. 
Tragikus körülmények között, hirtelen meg­
halt egy szép menyasszony, kinek ajakán még 
pár órával azelőtt mosoly fakadt, kit a teljes 
boldogság napjaitól csak pár hét válasz­
tott el.

Maier Pálma Debrecen hölgyvilágának 
általános tisztelettel és rokonszenvvel övezett 
tagja volt. A huszonkétéves szubtilis, finom 
szépségű leány jegyben járt dr. Hódy Bélá­
val, a város fiatalabb jogásznemzedékének ez 
ambiciózus tagjával. — A Hódy és a Maier, 
illetve a Pálma nagybátyjának Hutflész Káz- 
mérnak családját régebb idő óta benső, barát­
ságos viszony kötötte össze és a fiatalok úgy­
szólván egymás mellett nőttek fel s mély ben­
sőséges vonzalom kötötte össze őket.

Dr. Hódynak már megvolt két doktorá­
tusa és hosszabb gyakorlatot folytatott debre­
ceni ügyvédi irodákban, csak még az ügyvédi 
vizsga hiányzott. Menyasszonyával és a család­
dal úgy állapodtak meg, hogy most március 
és április hóban Budapesten leteszi az ügy­
védi vizsgát és aztán májusban egybekelnek. 
Dr. Hódy március elsején ment fel Buda­
pestre a stúdiumokra, a szépséges inenyasz- 
szony pedig idehaza féltő gonddal készitgette,

illetve intézkedett a kelengye elkészítése iránt, 
hogy aztán május elején a menyegző e lé sem­
miféle akadály ne gördüljön.

Tegnapelőtt lépett a boldog jegyesek 
közzé a halálarcu végzet. Maier Pálma hétfőn 
este hirtelen meghalt. Halálának rendkívül tra­
gikus körülményei vannak. Még hétfő délelőtt 
levelet irt vőlegényének, délután sétálni ment, 
de mint hazatért, hirtelen heves főfájásról kez­
dett panaszkodni. Hozzátartozói ágybafektették 
és elhivatták hozzá dr. Losonczy Álmost. Es­
tére nagyon rosszul lett, eszméletét vesztette 
és nyolc órakor meghalt. Halálának okát még 
az orvosi tudomány sem tudta megállapítani. 
Szív-, vagy agyszélhüdés ölte meg.

A szomorú esetről a Budapesten tartóz­
kodó vőlegényt táviratban kíméletesen értesí­
tették. Csak azt sürgönyözték neki, hogy : Pálma 
súlyos beteg. Dr. Hódy még a déli gyorsvo­
nattal megérkezett. Ekkor még nem tudott a 
halálesetről semmit, de mint menyasszonya 
Hunyadi-utca 20. szám alatt levő lakásába be­
lépett, bűvös sejtések fogták el és mikor édes 
apja azt mondta neki:

— Légy erős Béla, — heves zokogásba
tört ki:

— Mit titkoljátok ! Érzem, tudom, hogy 
meghalt Pálma.

És mikor megpillantotta menyasszonya 
halálravált vonásait, eszméletlenül rogyott le és 
csak órák múlva tért eszméletre. A szerencsét­
len fiatalembert a szenvedés nagyon megvi­
selte.

Maier Pálma tragédiája az egész város­
ban általános mély részvétet keltett.

A mélyen sújtott szülőket nagyon sokan 
keresték fel, a futótűzként szétterjedt szomorú 
hir valódisága felől érdeklődni és részvétüket 
nyilvánítani.

Maier Pálma temetése ma délután lesz a 
Hunyadi-utca 20. számú gyászházból.

A gyászoló család a következő gyászje­
lentést adta ki:

Özv. Maier Ottóné sz. Huttfiész Katalin 
úgy a maga, mint egyetlen leánya Blanka férj. 
Neubauer Sándorné és gyermekei, nagybátyja 
Huttfiész Kázmér és vőlegénye dr. Hódy Béla 
nevében szomorodott szívvel tudatja a legjobb 
gyermek, testvér, unokahug és menyasszony 
Maier Pálma e hó 8-án történt gyászos el­
inni) tat. megboldogult földi maradványai 10-én 
délután 3 órakor fognak a reform, egyház 
szertartása szerint, a Hunyadi-utca 20. sz. ház­
nál tartandó rövid ima után a Kossuth- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Debreczen, 1909. évi március hó 9-en. Áldás 
és béke poraira! A temetést Gebauer K. temet­
kezési intézete rendezi.

már javábanPerczel Carola vezetése a
y A rendezőség — élén a két tanárelnökkel 

nagy buzgóságot fejt ki a siker érdekében s 
előreláthatólag munkájukat fényes siker fogja 
koronázni. A meghívók már megjelentek s 
expediáivá lettek s akik tévedésből nein kaptak 
azoknak szives elnézését kéri a rendezőség.

Jegyek a meghívó előmutatása mellett t. 
hó 17-ig Aczél Henrik könyvkereskedésében es 
20-án este a pénztárnál válthatók.

A politikai helyzet.

Kossuth MM hatása.
A balpárt és a függetlenségi párt.

(Fővárosi tudósitónktól.) Az egész politi­
kai világ Kossuth Ferenc levelének hatasa alatt 
áll. A függetlenségi pártot még jobban egygyé 
forrasztotta, de minden oldalon megegyeznek 
abban, hogy az nevezetes politikai cselekedet.
A 67-es pártok a helyzetre való kihatását más­
kép ítélik meg és Andrássy Gyula gró is igy
nyilatkozott: , ,

— A 1 vél nagyobb időre rendet teremt 
a függetlenségi pártban. A helyzet azonban 
válságos és csak szükség van egy uj alakulas 
előkészítésére.

*

Tegnap hire szállt, hogy a balpárt be 
akar lépni a függetlenségi pártba, hogy az 
önálló bank táborát ott erősítse. Ezt a közlest 
éjjel a balpárt értekezletéről kiadott kommüniké 
alaptalannak mondta, hogy azonban a dolog 
nem egészen alap nélkül való, ennek az aláobi 
nyilatkozat a tanúsága.

Nyilatkozat. A mai reggeli lapokban az 
áll, hogy a balpárt teljes határozottsággal meg­
cáfolja ama híreszteléseket, hogy a független­
ségi kormánypártba belépni szándékszik. Az 
én egyéni nézetem az, hogy mig a független­
ségi és 48-as párt a két 67-es párttal koalíci­
óban van, addig szó sem lehet a belépésről, 
mert nem is pártkérdés, hanem a magyar ál­
lamnak eminens érdeke, hogy a koalíciós kor­
mányforma sürgősen kimúljék. Csak mikor a 
függetlenségi és 48-as párt megszabadult a két 
67-es párt koloncától: csak akkor lesz aktuá­
lis a felett még csak gondolkozni is, hogy be­
lépünk-e, vagy nem. Budapest, 1909. március 
8. Dr. Bozóky Árpád, balpárti képviselő.

Bazdászoh zártkörű tantestéivé.
Március 20-án.

Egy laptársunk multheti számainak egyi­
kében az a téves információn alapuló hír je­
lent me° hogy ez idén a gazdász mulatság 5!aS - Reméljük, Hogy egész Debreczen 
közönségének kellemes hírrel szolgaiunk, ha 
ezt megcáfoljuk annál is inkább, mivel a 
gazdászok mulatsága midég a ,e=slke!‘f 
egyike volt s a táncot kedvelő holgyközönség 
nagyon megérezte volna elmaradását.

golyó hó 20-án szombaton este tartja 
meg a gazdász ifjúság ez évi mulatságai a 
Royal dísztermében, mely annál nagyobb ér 
deklődésre tarthat számot, mert nemcsak a 
debreczeni, hanem az összes gazdasági aka­
démiák részvétele mellett fog lefolyni. U. i. ez 
nap délelőtt rendezi még a debreczeni gazd 
akadémia sport egylete ez idei gazdász= birkózó 
bajnokságokat s épen ez okból halasztották el
ennyire a mulatságot. ,,

Nagyban fogja emelni a mulatság fényét 
a debreczeni urleányok s a pallagi gazdászok 
által bemutatandó palotás, melynek próbái

HÍREK.
— Kossuth Ferencz állapota.

Fővárosi tudósítónk jelenti: Kossuth Fe­
rencz kereskedelmi miniszter állapotában 
változás nem állott be. A beteg minisz­
ter az éjszakát aránylag nyugodtan töl­
tötte el. Ma délelőtt meglátogatta kezelő 
orvosa, dr. Müller Kálmán főrendiházi 
tag és délben látogatást tett nála Josipo- 
vich Géza horvát miniszter.

— A szabadiskolában ma, szerdán 
délután 6—7-ig az ipartestület dísztermében 
Zalányi János gimii. tanár tart előadást a csil­
lagászat köréből.

— A debreceni Esperantista egye­
sület esperantó nyelv tanfolyamának bevezető 
előadását tegnap tartotta meg Török Péter fő­
iskolai tanár az „Angol Királynő“ kis fehér­
termében, nagyszámú és figyelmes hallgató­
ság részvétele mellett. Tekintettel a tagok kii- 
lömböző idejű elfoglaltságára, azt határozta a 
vezetőség, hogy párhuzamosan két tanfolyam 
fog tartatni, még pedig az egyik kedden és 
csütörtökön délután 6-tól 7 óráig, a másik hét­
főn és pénteken este 8-tól 9 óráig, továbbra 
is az Angol-királynő nevezett helyiségében. Uj 
tagok a tanfolyam tartama alatt is felvétetnek, 
de az egyenletes haladás érdekében kívánatos, 
hogy az érdeklődök már most beiratkozzanak. 
A beiratkozásokat és tagdíjbefizetéseket a tan­
órákon is lehet eszközölni. Úgy az Esperantó 
nyelv, mint az egyesület iránt városszerte igen 
nagy az érdeklődés.

• J
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— Fráter Loránd és Szoyer 
Ilona Debreczenben. Folyó hó 18-án, 
csütörtökön este 8 órakor az „Arany- 
Bika“ díszterme ismét egy fényes hang­
verseny színhelye leend. A „Székely- 
Társaság“ által ezen jótékony célra ren­
dezendő nagy hangversenyen közremű­
ködnek Márkusné Szoyer Ilonka, a m. 
kir. Operaház kiváló művésznője, aki 
tüneményes hangjával és bájos megje­
lenésével, városunk zenekedvelő közön­
ségét ismét megfogja hódítani. Továbbá 
közreműködik Fráter Loránd országos 
hirü népszerű dalköltőnk, aki az ő leg­
szebb és legújabb magyar nótáit fogja 
részben sajá, hegedű kíséretével, részben 
Dienzl Oszkár zongoraművész kíséreté­
vel énekelni. A hangversenyre, melynek 
műsorát pár nap múlva közölni fogjuk, 
jegyek előjegyezhetők Csáthy Ferencz 
könyv- és zenemükereskedésében.

— Az egészségügyi bizottság ülése.
Debreczen város egészségügyi bizottsága teg­
nap délelőtt Kovács József polgármester elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen újjáalakították 
a bizottságot. Elnökké Körner Adolf tanács­
nokot választották meg. Tagjai a régiek. A bi­
zottság foglalkozott a földmivelési miniszter ál­
tal elrendelt tanfolyam ügyével. A tanfolyam e 
hó 22-én kezdődik meg a vágóhídon. Előadó 
Leidl Emil állatorvos lesz. A hét három nap­
ján, kedden, csütörtökön és szombaton lesz­
nek előadások. Eddig a vidékről is többen je­
lentkeztek a tanfolyamra.

— Szerencsétlenség egy iparte­
lepen. Tegnap délután a Faipar rész­
vénytársaság telepén súlyos szerencsét­
lenség történt. Nagy József munkás egy 
létráról leesett és beesett a pincehelyi­
ség nyitva lévő ajtaján, hol összezúzta 
a térdét. A szerencsétlent a mentők szál­
lították be a közkórházba.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Gyomlay Erzsébet r. kath. 17 éves, László La­
jos ref. 3 hónapos, Somogyi Miklós ref. 3 hó­
napos, Arday Ida ref. 44 éves.

— Eltűnt részvény. Érdekes s ugyan 
homályos ügyben indított nyomozást a debre- 
czeni ügyészség. Tegnap az ügyészséghez 
ugyanis feljelentés érkezett Hajdúszoboszlóról, 
hogy Borbély Gábor odavaló lakostól egy ta­
karék pénztári részvényt loptak el, amelynek 
értéke 700 korona. A lopás nem most történt. 
Hónapekkal ennek előtte valami furfangos em­
ber vihette el. A részvény száma 710 s a 
Szoboszlön lévő Hajdumegyei takarék pénztár 
részvényei közül való. A Budapesti Hazai 
bankban egy ember, aki magát Kálmán Mór­
nak mondta, ezt a szelvényt bevallotta. A 
nyomozás megindult.

— Vaskereskedésbe tanulóul felvétetik 
jó családból való fiú Kovács Gyula vasüzle­
tében.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen 
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb­
reczen, Bádogos-utcza 1.

— Czimbalom kitűnő hanggal eladó 
Varga-utcza 24. Megtekinthető Hétfő, Szerda, 
Péntek délután.

— Uj fényképészeti műterem nyílt meg 
a Gondi-féle fényirda helyiségében Szent Anna- 
utcza 5. szám alatt. Az uj tulajdonos Brassay 
Zoltán egy jeles képzettségű kiváló szakember, 
aki elsőrendű tudásával is modern üzleti elvei­
vel uj életet fog vinni a vállalatba és hisszük, 
és hogy a közönség Brassay újjáalakított fé- 
nyirdáját rövidesen megkedveli és támogatásá­
val pártolni fogja. Ajánljuk az uj fényképészt a 
közönség figyelmébe.

— A legjobb izü aromás pörkölt kávé 
Félegyházynál kapható. Villanyüzemii kávé pör­
költté a kirakatban Piacz és Miklós-utca sarok.

Szabadalmazott
Amerikai CZIPŐK

15)
20 ) Korona 
25)

um

kizárólag
MANDEL LIPÓT

raktárában.
2514 

Regény-csarnok.
53. Regény.

A nagy rejtély.
— Az egyik szelíd, sovány ember 

volt, savanyu mosolylyal. A másik kemény, 
kövér ember, haragos szemöldökkel. Mindkettő 
nagyon ellenszenves benyomást tett reám. Ok 
pedig a maguk részéről erősen gyanúsítani lát­
szottak. Mindjárt eleinte nem értettünk egyet. 
Megmutatták férjem utasításait, melyek többek 
közt azon pontot is tartalmazták, hogy évi jö­
vedelmének fele rendesen nejének fizettessék, 
mindaddig mig életben van. Én határozottan 
elutasitám e pénzt, egy fillért sem fogadva el 
belőle.

Az ügyvédek rendkívül meg voltak lepetve 
sőt mégis ütköztek ezen határozatom felett. 
Tapasztalásuk egész folyama alatt soha sem 
történt még ily dolog. Erősen vitatkozni kezd­
tek velem. A haragos szemöldökű ügyvéd min­
den erővel okaimat kívánta tudni, melyek ezen 
eljárásomat indokolhatnák. Savanyu mosolyn 
társa azonban gunyorosan figyelmezteté kolle­
gáját, hogy én nő vagyok, s e szerint nem le­
hetnek okaim sem. Én mindenre csak azzal 
feleltem: Legyenek oly szívesek uraim, levele­
met kézhez juttatni.“ és elhagytam őket.

Nem akarok számot tartani oly bizalomra 
e lapokban, mit becsületesen meg nem érdem­
iek. Az igazság az, hogy büszkeségem tiltá, 
hogy segítséget elfogadjak. Saját kis vagyonom 
— évenkénti nyolczezer forint — saját szemé­
lyemre Íratott, midőn férjhez mentemt Több 
volt az, mint a mennyit mint magányos nő 
szükségeltnm s el voltam határozva, hogy je­
lenlegi helyzetemben is be kell érnem vele. 
Benjamin felajánlotta kis villáját otthonomul. A 
fennforgó körülmények között az egyedüli költ­
ségek, melyekről gondoskodnom kellett, azok 
valának, melyekbe férjem ügyének elintézése 
sodorhatna. Tehát önálló lehettem, s el voltam 
szánva rá, hogy önálló maradok és leszek.

Mig gyöngeségem és hibáim vallomásával 
vagyok elfoglalva, igazságos akarok lenni, s 
kimondom azt is, hogy bármily melegen sze­
rettem szerencsétlen, tévútra vitt férjemet, egy 
kis hibáját, mégis igen nehezen tudtam meg­
bocsátani.

Ha minden egyebet el is engedtem, azt 
még sem voltam képes megbocsátani, hogy el­
titkolta, hogy egyszer már házas volt. Hogy 
miért éreztem épen ezt oly különös keserűség­
gel, főkép bizonyos percek és időkben, arról 
nem bírok számot adni. Úgy hiszem, félté­
kenység volt a dolog fenekén. És még sem 
bírtam tudomással arról, hogy féltékeny vagyok, 
főkép, ha a szegény lény nyomorult halálára 
gondoltam. Azonban ezt Eustacenak nem lett 
volna szabad titokban tartania, gondolám oly­
kor magamban, ha bátortalanság vett erőt raj­
tam, vagy ideges voltam. Mit mondott volna 
ő, ha özvegy lettem volna, és soha szót se 
szólok felőle?

Már este felé járt, midőn a villába vissza­
tértem. Úgy látszott, mintha Benjamin már leste

volna jöttömet. Még mielőtt becsengethettem, ő 
már sietett a kertajtót kinyitni.

.Készüljön egy kedves meglepetésre 
kedvesem.“ szólt. „Nagybátia, doctor Stark­
weather tisztelendő ur megérkezett az északi 
vonattal, és benn várja. Ma reggel kapta le­
velét, és rögtön, elolvasása után az első 
Londonba induló vonattal ide sietett.“

(Folyt, köv.)

MENETREND.
Debrecenből indul t

Budapest felé személyvonat — 
Budapest felé (gyorsvonat)— — 
Budapest felé (gyorsvonat)— —
Csak P.-Ladány mtv. — — —
Csak P.-Ladányig— — — — — 
Budapest—Nagyvárad felé — — —
Budapest felé— — — — — — 
Budapest—Nagyvárad felé — — —
P.-Ladány—Nagyvárad — — —
M.-Sziget sz. v. felé — — — — 
Csak Szatmárig — — — — — 
Szatmár—M.-Sziget felé — — —
Csak Szatmárig (gyorsvonat) — —
Szafmár—It.-Sziget f. (gyorsv.) — 
Szerencs—Kassa sz. v. — — —
Miskolcz—Kassa felé — — — — 
Nyíregyháza—Szerencs — — —
Miskolcz—Kassa felé — — — — 
Szerencs—S.-A.-UjheJy—Kassa f. — 
Nyíregyháza - - - - - -

f m. á. vasúttól — 
( vásártérről — — 
( m. á. vasúttól — 
< vásártérről — — 

H.-Böszörmény ( m. á. vasúttól — 
B.-Sz.-Miháiy ( vásártérről — — 

felé í m. á. vasúttól — 
( m. á. vasúttól — 
( vásártérről — — 
( in. á. vasúttól — 
( vásártérről — — 

F. Abony felé m. á. vasúttól — — 
Tissapolgár, Tiszafüred, Füzesabony 
F.-Abony felé vásártérről — — — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól — 
O.-Köcs—Polgár felé vásártérről — 
Derecske—N.-Léta felé — — — 
Derecske—N.-Léta felé — — —

d. u. 12 ó. 
d. u. 4 „ 
reggel 8 „ 
reggel 5 „ 
d. c. 11 „ 
d. u. 3 „ 
éjjel 2 „ 
este 10 „ 
este 9 „ 
éjjel 2 „ 
reggel 5 „ 
d. u. 3 „ 
d. u. 6 „ 
este 10 „ 
d. u. 12 „ 
reggel 5 „ 
reggel 8 „ 
délbe 12 „ 
este 7 „ 
d. u. 4 „ 
este 10 „ 
reggel 5 „ 
reggel 5 „ 
d. e. 8 „ 
d. e. 8 „ 
d. e. 11 „ 
d. e. 11 „ 
délbe 12 „ 
d, u. 4 „ 
d. u. 4 „ 
este 7 „ 
este 7 „ 
reggel 4 „ 
d. e. 11 „ 
reggel 4 „ 
d. u. 4 „ 
d. u. 5 „ 
reggel 9 „ 
d. u. 4 „

reggel 7 ó. 20 p
reggel 9 „ — ,
d. u. 2 „ 25 „

- este 7 „ 05 „
d. u. 12 „ 20 „

- este 9 „ 15 „

— délbe 12 ó. 08 p.
— d. u. 3 „ 36 „
— este 6 „ 49
— d. u. 2 „ 51 .,
— reggel 7 „ 46 „
— déle. 9 "36

Budapestre érkezik s
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.— d. u. 1 ó. 40 p. 
A déli 12 ó. 10 p.-kor ind. sz. v. — este 8 „ 20 „ 
Az este 10 ó. 40 p.-kor ind. sz. v.— reggel 5 „ 45 „ 
A d. u. 4 ó. 40 p.-kor ind. sz. v. — este 9 „ 40 , 
Az éjjel 2 ó. 20 p. indul gy. v. — reggel 7 „ 50 „

Budapesröl Debrecenbe indul :
A d. u. 12 ó. 8 p.-kor. érk. gy. v.
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érk. sz. v.
Az este 6 ó. 49 p.-kor érk. sz. v.
Az éjj°i 2 ó- 18 p.-kor érk. sz. v.
Az este 9 ó 46 P--k° ^ érk. sz. v.
P.-Ladányig -gY- v- átszállással -

Debreczenbe érkezik e
Budapest felől gy- v. ~ ~ “Budapest—Nagyváradiétól sz. v.
Budapest—Nagyvárad fel öl gy-^y- 
P.-Ladányból sz. v. — _ _
Püspökladány — —" _
Püspökladány— — — _ _
Budapestről sz. v. — "
Budapestről sz. v. —
M,-Sziget felől sz. v. —
M.-Sziget felől sz. v. —
Nagyvárad—Püspöki adáXu 
M.-Sziget felöl — — y
M.-Sziget felöl gy. v. —
Királyháza felől sz. v. —
Királyh áza — — —
Kőrösmezőről gy. v. — "
Körösm ezöröl gy. v. —■ _ _
Szatmár ról gy. v. — —
Szathmár ról sz. v.— —
Nyíregyházáról sz. v. — —
Kassa felől sz. v. — — — ~
Szerencs felől sz. v. — —
Kassa felöl sz. v. — — — ~
Kassa felöl sz. v. — — —
Szerencs felöl sz. v. — —

( vásártérre —
( máv. vasúthoz- 
( m. á. vasúthoz

B.-Sz.-Mihály ( vásártérre —
H.-Böszörmény ( máv. vasúthoz 

felől ( máv. vasúthoz 
( vásártérre —
( máv. vasúthoz

F.-Abony felöl m. á. vasúthoz —
F.-Abony felöl vásártérre — y

O.-Kócs-Polgár felöl máv.-hoz —
O.-Kócs-Polgár felől vásártér —
Dcrecske-Nagy-Léta felöl 
Derccske-Nagy-Léta felől

— este 9 46
- éjj. 2 18
— reggel 6 „ 48 „
— éjjel 10 12
— reggel 5 „ 03 „
— éjjel 1 „ 29 „
— reggel 8 „ 46 „
— déli 11 „ 40 „
— reggel 6 „ 48
— du. 4 22 „
— este 10 12
— d. e. 8 46
— este 6 43 n
— reggel 6 „ 35
— reggel 8 „ 04 „
— déli 11 32

— d. u. 3 24 „
— estto 8 46 „
— resge 10 „ 26 ff

— de 1-1771 7 ff

— ,d.. el „ 14 n
26

6 „ 23 „■ 
6 „ 30 „ 
" 00 „

— esetg
— ee
— ste
— d. u. 2
— d. u. 3 „ 31
— d. ti. 3 „ 40 .,

— d. u. 7 „ 54 ,
— d. ti. 7 „ 54 ,
— este 10 „ 07 ,,
— reggel 5 „ 31 „

— reggel 5 „ 21 ,,
d. ti. 3 „ 52 ,i
reggel 7 „ 50 „
d. u. 9 „ 02 „
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Van szerencsém a nagyérdemű pászka- 

fogyasztó közönséget értesíteni, hogy a kor 
haladásával lépést tartva, többszörösen újonnan 
ielszeielt gépeimet ismét közelebb hozva a tö­
kéletesítéshez, a sütést megkezdtem és azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy most is 
mint az előző években t. megrendelőimnek 
kritikán felül „tiszta“, a iegfokozottabb igé­
nyeket is kielégítően „ízléses" és a viszonyok­
hoz képest

olcsó pászkával
szolgálhatok.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomására 
hozom, bátor vagyok ezen eléggé nem hang­
súlyozható figyelmeztetést tenni, miszerint ké­
rem b. megrendeléseit idejekorán hozzám jut­
tatni, mert ellenkező esetben az előző évek 
tanúságai szerint azon kellemetlen helyzetbe 
jutnék, hogy a későn érkező megrendeléseknek 
a legjobb akaratom mellett sem tudnék eleget 
tenni.

Pászkát 10 kilogrammos csomagokban 
bárhova szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve kérem, ma­
radtam tisztelettel:

WEISZ JÓZSEF
Piacz-u. 11. szám Lusztig Károly mellett.

A közönség figyelmébe !
Aki házat, földet, szőlőt cserélni vagy eladni kíván, 
aki olcsó pénzkölcsönhöz akar jutni, aki haszon­
bérelni vagy bérbe adni akar, vagy a ki nősülni vagy 
férjhez menni óhajt, továbbá állásnélküliek nálam 
jelentkezhetnek, állás üresedéseket kérem nálam be­
jelenteni, — ez utóbbit díjtalanul közvetítem, — kérem 

bizalommal fordulni
adás-vételt közvetítő, 
állástszerző irodájához

Hatvan-utcza 5. Telefon 683.
hol ezen ügyletsk olcsón lebonyolittatnak. 2596

TB1B MIHÁLY

„M-i-i-t? — Papa megengedte! Hisz valódi lahobi- 
fék Bntlnlcotln cigarettahüvelyek fadobozban!!

Figyelem! Csahis a „JAKOBI“ jelzéssel valódi 
Minden doboz egy érdekes büvészkartyát tartalmaz.

Korpát, erőtakarmányt
jutányos feltételek mellett szállít

helyben és bármely állomásra

Elsőrendű prágai sonkát
és mindennemű más füstölthus-árut szállít 5 

kilogrammos csomagokban utánvét mellett
CARL MARKÉRT

cs. és kir. udvari szállító, Smichow-Prag.

Gusztáv
Debreczen,

Teleki-uícza 79. sz. alatt.

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

Telefon 5. Telefon 5.

Eladó
ing} hissBhb házzal elcserélendő ház!

Ez a Teleki és Homokkert utczákra nyíló 
ház 16. sz., rajta nagy telek, egy nagy és há­
rom kisebb lakás, pincze, mosókonyha, 3 drb. 
marhára való egészen uj istállóval, fásszin- 
nekkel stb.

eladó 20.000 koronáért.
Ezen összegből vételkor csak 4000 korona 

fizetendő, a többi betáblázás mellett takarék- 
pénztári kamatozással kényelmesen törleszthető.

Tulajdonos e házat elcserélni is hajlandó 
egy csupán 3—4 szobás lakással bíró kisebb 
téíkü házzal, ahol egészen maga lakhatnék. 
Ennek a háznak a Kossuth-. Piacz-utcza, a 
Bábaképezde és a vasút állomás közötti 
területen kell lennie.

A fent említett eladó telekhez a Bábaké- 
pezdére néző részen a városi szabályozás szerint 
még 100 négyszögölnyi terület csatoltatik. 

Bővebb felvilágosítással szolgál :

Tai'f Mihály
adásvételt közvetítő és állástszerző irobája.

Hatvan-utcza 5. szám. — Telefon 683. sz.

1“ Szép mellet “»a
dús keblet élhet el minden nő bár­
milyen korban egy hónap alatt biz­
tosán dr. DAVYSON világhírű ke­
belkrémje által. Egyetlen szer a nők 
mellének gyors kifejlesztésére és 
kerek, kemény, telt és jól kifejlődött 
kebel elérésére. Garantált ártalmat­
lan külső gyógymód meglepően reális 
és bámulatos hatással. Egyszerű be- 
dörzsölés elégséges. Egészségre tel­
jesen ártalmatlan. Számos hálairat. 
Egy tégely a sikerre elegendő, ára 
5 frt. Postai szétküldés utánvéttel 

2546 vagy bankjegy beküldése után

GANIBAL B. M. vegyész által Wien 111.

A debreczeni izraelita hitközség engedé­
lye és megbízása folytán f. hó 4-án hétfőn 
lakásomon Széchenyi-utca 6-ik szám alatt 
megkezdtem

a kézi pászka sütését.
A t. közönség előtt már a múlt évekből 

is ismeretes lelkiismeretességgel és tiszta keze­
léssel fogok igyekezni vevőimet kielégíteni. — 
Tojásos pászka megrendelhető.

B. pártfogásukat kérve tisztelettel :

Reichmann Ignácz.

Ära tó gépeket,
kévekötő, marokrakó és fűkaszáitokat a legtelje­
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek

mellett szállít olcsóbban, mint bárhol -----
BAGI ISTVÁN

gazdasági gépműhelye és gépraktára
mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
szántóvetö tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási

forrás gazdasági gépekben.
Tisztelettel:

2266 Bagi István.
— Tessék ajánlatot kérni. » ■

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak az

Élj­en

I«

nJ
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 korona. Próbadoboz 
50 fillér. Fő- és szétküldés! raktár:
„N Á D O R“ gyógyszertár Budapest,

Megfojt ez az Vi., Váci-körut 17. szám.
átkozott köhögés. Kapható Debrecenben:

Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, Kocián Dezső, Mihálovics Jenő, 
Muraközy László, Radákovics Géza, dr. Rothschnek V. Emil, 

2202 Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyógyszerészeknél.

EGGER-mellpasztilia
csakhamar meggyógyított.

XZ Bupgondia-ntca 3. sz. ház eladó.
¥an rajta 6 szobás földszinti lakás üvegezett folyosóval, 2 szobás eme­
leti lakás, 2 nagy istálló, minden lakáshoz fáskamara, lakható 2 szobás pince­

lakás, borpince, téglával kirakott jégverem.
Óriási nagy udvar. "8*8 IMT Halálesetből kifolyólag

MTMT sürgősen eladó.
Értekezhetni lehet ugyanott.
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_ Eladó szőllőtelep "ÍWS
egészben vagy parcellánként.
A Diószegi útfélen, a Márkus Jenő 

s/őlőtelenével szemben eladó egy 22 kát. hold teKtü szőlőtelepnek való homok 
falai melyből már 8 kát. hold szőlővel 
be van ültetve, a többi beültetlentahijis 
már fel van rigohrozva .fa egész d 
kerítéssel van ellátva s 30000 drlö szó
2arÓszaobaVakonytháva!n még egy szoba

ídvesz tarr M,hÁLY
adás-vételi, állástszerző irodája

Hatvan-utcza 5. Telefon 683.

1Mérnök-akadémia
gépész, villany, építészmérnöknek és 
építésvezetőknek. Fölvételi föltétel 
0 gymnasium osztály, vagy hasonló 
előképzettség vagy szakiskolai vég­
zettség. Bővebbet az útmutatóban.

Wismar, am der Ostsee.

Szfilőoltvany.
szállít fajtisz­
taságért . jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban m á I 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak

_______ __ ismert
Kükülőmenti első szőlőoltvány telep ; tulajdo­
nos GASPARI FRIGYES Medgyes 25 sz 
(Nagy kükülő m.) Tessék képes árjegyzéket 
kérni 1 Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szegez­
het magának fenti szőlotelep feltétlen meg 

bizhatóságaról. 2210

►peese®

p.

• Debrecze n, g
• Kistemplombazár. J
g ------------- »
• Menyasszonyi kelengye, •
• vászon, kész fehérnemű. # 
5 Női divatáruk. Külön sző- e
■ nyegosztály. 2455 J
■ Óriási választék ! ■

A KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!
Ajánlom Ungvári Andornak a városhoz közel, 

a nagylétai ut mentén fekvő 16 holdas elparcellázm 
való kitűnő homok talaját melynek négyszögölé
az l-ső dűlőben 1 korona, a 11-ik dűlőben 90 fillér.

Uevszinte Ungvári Andornak tulajdonát képező, 
a Kondorosi belső csatorna mellett fekvő 42 holdas 
homok-talaját 1905-ben szellőnek szinten én par­
celláztam el.

Bővebb felvilágosítással szolgál

TARR MIHÁLY
HATVAN-UTCA 5.

adás-vételi, állást 
: szerző irodája :

TELEFON 683.

Léeszesz és villamos csillárokat,

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u.J^ szám alatt.
Te,e,°Á részv. társaság debrcczcm képviselője te« állandó nagyvá-
lasztéku raktárt légszesz szerelvény küldnlegességekb' ^ égfl jégszeszlámpák
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me'yek a legoksíibbafc ^ 4rban elfogad, csillárok s. t ujjátetitását, valamint
minden e szakmába vág6 javításokat, elvállal gyorsan és szataerde^v gez^

Deb
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia-utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és ízléses nyomtatványokat
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők, lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mu - 
kálatoknak művészies és Ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen“ nyomda.

• ■%; ;

Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


